





为人师表

# 贵州师范学院

## GUIZHOU NORMAL COLLEGE MONTHLY

主办：贵州师范学院  
总编：万一平  
副总编：姜东  
2013年03月31日  
2013年第1期 总第176期

国内统一刊号：CN52—0806/G

网址：<http://www.gzhnc.edu.cn> E-mail:[xwb1@sohu.com](mailto:xwb1@sohu.com) (校外投稿) E-mail:[haiz58111@sina.com](mailto:haiz58111@sina.com) (校内投稿)

# 我校召开全校教教职工大会

本报讯 3月1日下午，我校全体教教职工大会在逸夫楼演播厅召开，校党委书记韩卉、校党委副书记李存雄、副校长汪羿、石培新、张承鹤、令狐荣锋、纪委书记王德敏出席了会议。会议由校党委副书记李存雄主持。

校党委书记韩卉在会上作2012年工作总结并部署2013年工作。对于2012年工作，韩卉书记从“顺利通过三项评估”、“科学研究实现新突破”、“党建思政取得新进展”等十个方面作了全面总结，并强调2012年学校工作取得重大进展的主要原因有两个方面，“一是

外部原因：天时地利人和机遇好；二是内部原因：心齐气顺实干志气高。”韩卉书记强调指出：“去年一年的工作取得了办学规模进一步扩大、办学条件进一步改善、办学水平进一步提高、学校影响进一步扩大的主要发展成就。在继承中创新，在挑战中前行，在比学赶超中，创造性地完成了各项工作任务。进一步促进了规模、质量、结构、效益的协调发展，进一步提升了学校的知名度、影响力和凝聚力，进一步增强了后来居上、后发赶超的信心和决心。”

依据党的十八大、省委十一届二次全会精神，为

加强我校内涵发展和进一步解放思想抢抓机遇实现跨越发展，韩卉书记提出我校2013年工作的重点为“抓机遇，拓展空间”，“抓内涵，增强实力”和“抓保障，力推跨越”。韩卉书记强调指出：“2013年要抓好三个贯彻：党的十八大、中共贵州省委十一届二次全会精神；科学发展观；国家和省中长期教育改革和发展规划纲要。遵循三个规律：人才成长规律；教育教学规律；经济社会发展规律。把握三个重点：机遇；内涵；保障。实现三个提高：进一步提高办学水平和质量；进一步提高学校的知名度和影响力；进一步提高师生的自豪感和自信心。达到一个目的：为实现跨越发展、科学发展、持续发展奠定坚实基础的总体思路来开展工作。”

会上，副校长汪羿从岗位职数、条件资格、竞聘方式等几个方面对《贵州师范学院2013年处级干部竞聘上岗工作实施方案》做了详细的传达和解读，动员各位老师 and 同志们认真领会文件精神，根据要求积极竞聘相应的岗位。

副校长石培新向全体教教职工通报了基建项目的进展，并针对相关情况作了客观的分析和详细说明。

最后，校党委副书记、校长李存雄做了总结发言。李存雄校长指出：“成绩属于过去，实干才有未来”，为切实完成2013年各项工作，要切实做到“三个坚持”，要切实增强“三种意识”，要努力实现“三个更好”。“三个坚持”是指坚持提高质量这个核心，坚持学科建设

设这个龙头，坚持队伍建设这个根本；“三种意识”是团结意识、创新意识、和责任意识；“三个更好”是要把十八大精神、省委十一届二次全会精神落实得更好，要把发展方式转变得更好，要把和谐校园建设得更好。李存雄校长发出号召：“一年之计在于春，2013年各项工作的新任务、新目标、新要求已经拟定，希望全校教教职工以更加饱满的热情、更加良好的精神状态投入到实际工作中，用我们的双手共同创造贵州师范学院的美好未来！”

(宣传部)

贵州师范学院  
Guizhou Normal College

服务基础教育 服务贵州教育

新闻眼

## 我校喜获贵州省优秀校园文化育人基地称号和首届优秀校园文化活动一等奖

本报讯 3月25日下午，由省委教育工委、省教育厅举办的第八届“多彩校园闪亮青春”全省大学生校园文化活动月暨颁发首届校园文化建设优秀成果奖会议在省教育厅举行。出席本次会议的领导有省委教育工委、省教育厅副书记方仕平；团省委副书记、党组成员涂妍；贵州省精神文明建设指导委员会办公室副主任朱文东。我校副校长石培新、宣传部部长姜东、团委书记邹晓青和文法学院党委副书记王又新参加了表彰大会。

在本次表彰大会上，鉴于我校2012年度校园文化工作的优秀表现，获得两项殊荣。我校教育史馆被授予贵州省优秀校园文化“育人基地”称号；我校“文化星空”系列学术讲座荣获贵州省首届优秀校园文化活动“一等奖”。

(校团委)

## 我校获批国家级大学生创新创业训练计划项目

本报讯 根据《教育部关于做好“本科教学工程”国家级大学生创新创业训练计划实施工作的通知》(教高函〔2012〕5号)的有关要求，我校有三个创新训练项目获批2012年度第二批国家级大学生创新创业训练计划项目。分别是：化学与生命科学学院姜金仲老师指导的《胎茶生产方案筛选及其优化》、物理与电子科学学院杜宏博老师指导的《多功能可编程工业机器人的设计研究》、数学与计算机科学学院向程冠老师指导的《校园二手商品交易平台》。

(教务处)

## 我校校报助力省教育厅推进全省中小学法制教育工作

本报讯 为深入贯彻落实2013年全省教育工作会议精神，扎实推进全省中小学学科渗透法制教育工作，进一步提高广大中小学教师实施学科渗透法制教育工作的意识、能力和水平，经研究，省教育厅决定开展全省中小学学科教学渗透法制教育优质课、优秀教学设计、优秀论文评比活动。

根据贵州省教育厅黔教办法〔2013〕135号文件要求，省教育厅将在我校《贵州师范学院报》上开设“中小学学科教学渗透法制教育”专栏。全省各级学校教师、教研员、教育行政部门干部及中小学学校管理者可踊跃投稿，在我校校报上刊登的优秀论文择优直接推荐参加省级评审。评比活动详情可登录贵州省教育厅网站查询。

本次活动是我校校报继2011年全省中小学学科教学渗透法制教育征文大赛后，第二次助力省教育厅推进全省中小学法制教育工作。

(宣传部)

## 我校化生学院姜金博士应邀参加(迪拜)第二届世界生物技术大会

本报讯 应第二届世界生物技术大会(2nd Biotechnology World Congress)组委会邀请，我校化生学院教授姜金博士于2013年2月18-21日参加了第二届世界生物技术大会。大会由欧洲尤里卡科学机构(Eureka Science)主办、阿联酋大学高等技术学院承办，在阿拉伯联合酋长国迪拜召开，是世界生物技术领域最具影响力的国际会议之一。大会特邀来自美国乔治华盛顿大学、法国斯特拉斯堡大学、德国马普学会生物化学研究所、马克斯-普朗克(Max-Planck)生物物理学院等5位诺贝尔奖获得者做了主题报告。来自全球60多个国家与地区的600多名专家学者参加了会议。我校姜金博士应邀做了题为《“fetus tea” and selection of its production scenarios》的报告，向会议介绍了我校贵州省生物资源开发利用重点实验室的“胎茶”研究成果，该研究成果立意新颖、内容丰富，受到了与会者的广泛关注。

(化生院)

## 我校召开2012年度校领导班子及省管干部年度考核和“一报告两评议”会议

本报讯 3月26日，我校在学术讲堂召开2012年度校领导班子及省管干部年度考核和“一报告两评议”会议。

省委组织部考察组成员、全体校领导、机关正副处级干部、各教学教辅单位正副处级干部、离退休支部负责人、教教职工代表参加了会议。会议由校党委书记韩卉主持。

会上省委组织部考察组组长胡晓微就考核的方式、程序、要求作了详细的解读。

校党委书记韩卉从学校工作的总体情况、加快发展的具体体现、党建工作的主要特点、机关正副处级干部、各教学教辅单位正副处级干部、离退休支部负责人、教教职工代表参加了会议。会议最后由全体参会人员填写校领导班子民主测评表，并进行投票。(宣传部)



省委组织部考察组组长胡晓微解读考核方案

## 我校召开“光盘行动”座谈会

本报讯 3月28日，为增强学生节俭意识，树立文明校风，我校在文韬苑第一会议室召开“光盘行动”座谈会。学校副校长石培新、令狐荣锋出席会议，学工部、宣传部、后勤处相关人员、各基层党委书记代表、各学院专职辅导员、各学院学生代表、校园文明监督队成员等参加了会议。会议由学工部副部长薛璞主持。

会上，令狐荣锋副校长强调，节俭是美德，浪费无理由；要从自身做起，从现在做起，我光盘，我光荣，发扬勤俭节约的传统美德，树立当代大学生的良好形象。

职业技术学院和艺术学院的党委书记、辅导员代表等就各自学院在开展“光盘行动”中的具体做法进行了汇报交流，比如发出了倡议书，召开主题班会，建立长效监督机制等。参会的学生代表也踊跃发言，从自身感受谈起，认为“光盘”不仅仅是美德，更应该成为

生活习惯，而倡导节约则是一种积极的正能量的传递！后勤处负责人也就当前“光盘行动”的成效，以及今后学生就餐供应的改进等做了说明。

最后，副校长石培新做了总结发言。石培新副校长指出，这次座谈会的召开，及时而富有成效，既统一了思想，提高了认识，还安排好了下一步的工作。石培新副校长认为，开展好“光盘行动”，我们要充分认识到三个层面，即：为什么做、如何做和做多久。石培新副校长强调，“光盘行动”极具重要性，现在餐桌浪费惊人，各项统计数据令人触目惊心；搞好这项工作，学校和各学院要分层推进；并且要充分认识到这项工作的长期性，要坚持方法创新，常抓不懈。石培新副校长用一句宣传语结束了讲话：“今天不剩饭，从我做起，因为我是光盘！”

(党政办)

## 党委书记韩卉率队赴京加强外联工作

本报讯 3月11日至12日，党委书记韩卉率队，副校长汪羿、石培新随同赴京开展外联工作。韩书记一行在京分别拜会了国家发改委、教育部、财政部的相关部门领导12人，就加快学校发展、创设“文化旅游大学”及有关项目管理、资金筹措等问题寻求支持与帮助。

相关部门领导为我校领导班子高度重视学校建设与发展、主动出击、不等不靠的精神所感，纷纷表示，积极支持我校的建设和发展工作，希望我校抢抓机遇、提高办学质量、提升服务贵州经济社会发展能力，找准切入点，切实推进学校“后发赶超、跨越发展”。

(党政办)

## 我校民族学与人类学高等研究院院长“长江学者”纳日碧力戈教授作学术演讲

本报讯 3月12日，贵州民族学与人类学高等研究院院长、“长江学者”纳日碧力戈教授在文韬苑三楼学术讲堂做了题为《跨文化交流中的“民族”译名：热点与争论》的精彩演讲。演讲由文学院院长吴俊主持。参加学术演讲的人员，除了我校师生之外，还有专程赶来的贵州民族大学等高校的教师和研究生。现场座无虚席，师生与纳日碧力戈教授问答互动，不时报以热烈的掌声。

开讲之前，纳日碧力戈教授从学术意义、现实意义、学术储备三个方面解释选择这一演讲题目的理由。演讲首先从如何评价历史、如何

进行社会实践及不同背景下理论与实践如何联系的角度，引出了演讲的核心词“民族”译名。然后，纳日碧力戈教授围绕“民族”译名问题，就汉民族何时形成、少数民族识别、当下民族关系、去政治化、民族表述的时代差异等话题，以国际的视野，纵横捭阖的学术功力，一一剖析了民族研究的热点问题，并就相关争论做了点评。最后，纳日碧力戈教授指出学者对热点的关注，对相关问题的争议，反映了民族问题的复杂性和研究任务的长期性，并建议大家研究调查要不断细化、观察点要多样化，推动民族学、人类学研究走向深入。(科研处)

## 全校上下齐心协力顺利通过“三项评估”

本报讯 2012年，学校党委行政把迎接“三项评估”作为夯实基础、规范办学、提升质量、扩大影响的重要抓手，按照“以评促改、以评促建、以评促管、评建结合、重在建设”的总要求，在全体师生的共同努力下，三项评估顺利通过。

1. 绿色大学复评圆满成功。作为全省第一所绿色大学和唯一一所接受复评的高校，我校构建了具有特色的绿色校园文化，体现了“人文化、信息化、节能化、生态化”的现代大学建设目标。

2. 思政工作评估成绩优异。在全省31所参评高校中，我校以93.5分位列第四，获得优秀等次。

3. 学士学位授权评估顺利通过。贵州省人民政府学位委员会下文批准我校为新增学士学位授予单位，“汉语言文学”、“英语”、“学前教育”、“数学与应用数学”、“物理学”、“旅游管理”等6个专业为学士学位授予专业。(宣传部)

(宣传部)

## 省教育厅专家组评估我校“国培计划”项目

本报讯 3月20日，省教育厅厅厅长级督学邹联克、教师工作处处长蔡志坚、学前教育处处长谢旌等领导专家组成的“国培计划”绩效评估专家组对我校2012年“国培计划”项目实施情况进行了评估。

学校副校长张承鹤，学校财务处、教务处、校“国培办”、各相关学院领导等出席了绩效评估会。

会上，邹联克督学从服务全省基础教育、提升全省教师整体素质的角度强调了开展“国培计划”绩效评估的重要性。希望专家组按指标体系开展评估，在评估过程中总结经验，为进一步完善绩效评估指标体系以及开展2013年度的培训工作打下坚实的基础。

张承鹤副校长对专家组的到来表示欢迎并介绍说：“我校非常重视“国培计划”项目的实施。作为一所师范类院校，引领、服务基础教育是我校的使命和责任，希望专家组对我校“国培计划”项目实施工作提出宝贵的意见和建议。学校“国培办”主任、继续教育学院院长赵德肃、副院长王先华分别就“国培计划”工作的主要经验与做法、特色与创新、培训实施效果、项目自评以及远程培训项目等几个方面做了汇报。

通过评估，专家组一致表示，我校“国培计划”项目领导重视、制度完善、课程设置针对性强、师资队伍结构合理、过程管理严格、资料整理规范、培训效果良好，专家组同时对我校如何更好地开展“国培计划”工作提出了建议。(继续教育学院)



“国培计划”绩效评估专家莅临我校